

DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI ÁR:
 He'lyben: Vidékre
 Félévre 3 fr — kr. Félévre . . . 5 frt — kr.
 Negyedévre 1 „ 50 „ Negyedévre 2 „ 50 „

Felelős szerkesztő és lap-
 tulajdonos:
THAN GYULA.



SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:
 Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint.
 az udvarban hátul.

A nép akarat.

— július 19.

Csak látszólagos nyugalom volt Belgiumban azóta, hogy a brüsszeli nép utcai torlaszokat csinált és szenvedélyes kitöréseivel a forradalmi álláspontra helyezkedett. Rövid néhány nap alatt olyan veszedelmes helyzetet teremtett a belga kormány, hogy már-már veszélyben volt nemcsak Belgium nyugalma, hanem a Belga trón is. Megemlítettük annak idejében, hogy Bécsben úgy mint Alsuthon lázasan várták a dolgok fejleményeit és már készültek arra, hogy menekülés esetén hajlékot adjanak a belga királyi udvarnak.

A befolyásos tényezők tudtak erről a menekülési tervről és éppen ezek voltak azok, akik gyors visszavonulást javasoltak a belga királynak és kormánynak. A tizenkettedik órában csakugyan megfujták azt a visszavonulást, de már akkor, a mikor minden élére volt állítva, mikor a népszenvédély a legmagasabb fokra hágott és felfordulással fenyegetett az államban minden tényező.

Tőlünk távol áll Belgium és ránk nézve nem jelentőségteljes az, hogy milyen és mekkora arányu ott a forradalmi mozgalom. Bis-marck kifejezése ezekre a viszonyokra jellemző, pedig ő a török-görög hadjáratra alkalmazta, azt mondván, hogy neki mindegy, akár a török vágja el a nyakát a görögnek, akár megfordítva, mert egyik tizenkilenc, a másik egy hian husz, vagyis egyik sem civilizatorius elem.

Azt a radikális kifejezést nem merjük, nem is akarjuk alkalmazni erre az esetre most, a mikor Van den Peerboomnak, a belga kormány fejének bukásáról érkeznek táviratok Brüsszelből. Ezzel egyszersmind a forradalom végét is regisztrálhatjuk, a mely azóta is lappangott és folyton kitörőfelben van.

A belga nép igenis civilizatorius elem és ebben a tekintetben igenis közel áll hozzánk. A belga nép saját érintetlen népjogát védelmezte, a mikor nem engedte, hogy a jólét zsirjában uszó, hatalmi tudatában elfajult kormány nrőszakosságát visszautasította. — Igaz, hogy forradalmi eszközökkel

tette ezt, a mely vért kíván, ha teljes erejével alkalmazták. És e tekintetben sajnálatos eredménye volna a népkarát vehemens nyilvánulásának.

Olyan világot élünk most, hogy a nép jogát büntetlenül nem szabad csorbitani senkinek. Nem azt akarta-e a belga kormány az általa tervezett választási törvényvel elérni, hogy a nép szabad akarata soha se érvényesülhessen? Nem azt akarta-e, hogy törvényes intézkedés folytán a választási urnától örökig győztesen távozzék a kormány és annak igazságtalan, népelyomó rendszere? S nem akadályozta-e meg a belga nép ezt? Akármilyen eszközökkel is, de mégis csak megakadályozta. Behizonyította, hogy nem csak fölfelé nyilvánulhat a hatalom, hanem lefelé is. Hogy nemcsak azok határozzák meg a nép sorsát, a kik a kormányzatok élére kerültek, hanem a nép maga is bele tud szólni saját sorsába s nem engedi magát némán és bután eltiportatni.

Az nagy tanulság a többi népek és a többi kormánynak is. — Lehet, hogy észre térnek azok, a

A találékony Svengálik.

Berlinben a minap nagy feltűnést keltett a mutatványyaival egy három tagtól álló társaság, mely így nevezte magát a Trilby titkozatos ajkáról: A Svengálik. Mutatványuk a következő volt: Megjelent a színpadon két férfi és egy nő. Az egyik férfi háttal a közönségnek egy pipere asztal elé ült, a nő egy zongora előtt helyezkedett el, szintén háttal fordítva a közönségnek.

A másik férfi, az impresszárió, a közönség közé ment és egyiktől-másiktól megkérdezte, hogy melyik dalt szeretné hallani, vagy melyik nevezetes embert szeretné látni. A dal címét vagy a nevezetes ember nevét sugva kellett megmondani, hogy a színpadon levők ne hallhassák. De alig hangzot-

tak el a sugva ejtett szavak, a zongora előtt ülő nő játszani kezdte a kívánt dalt, a pipere-asztal előtt ülő férfi pedig néhány pillanat alatt átalakította az arezát a látni óhajtott nevezetességéhez hasonlóvá.

Még nagyobb volt a meglepetés, mikor az impresszárió egyszerűen rámutatott az ujjával egy-egy karakterisztikusabb arcu emberre, aki a közönség sorában volt s a háttal ülő művész aki nem láthatta ezt a rámutatást, néhány pillanat mulva az illetőhöz hasonlóvá alakította az arcát. Az impresszárió mindezt a „gondolatátvitel” csodájának mondta.

Most azonban kiderült a Svengáliak titka, mely nem mindennapi találékonyaságról tesz tanúságot. Az impresszárió táviratilag közlekedett a színpadon ülőkkel A Morso távirógép ko-

pogatói el voltak rejtve a nezőtérén a szőnyeg a szőnyeg alatt a színpadon pedig szintén egy-kopogtató volt a két svengáli lába alatt.

Ha az impresszárió a lábával nyomkodni kezdte a nezőtérén elrejtett kopogtatót, a színpadon levők a lábukkal azonnal megéreztek az ábécze betűinek megfelelő jeleket. Ha például a Girofié-Girofiá operettet akarta hallani valaki, az impresszárió a következő hosszú és rövid nyomást tette lábával a kopogtatóra:

g i r o f l é

Az impresszárió, amikor rámutatott valakire a közönség közül, mindjárt rövid személyleírását is letelegrafálta a lábával s a színpadon levő Svengáli azért tudta, hogy kit kell bemutatnia, habár háttal ült a közönségnek.

**Megjelenik mindennap korán reggel.
 Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötvenkrajczár**

kiket a hatalom elbizakodottá és felfuvalkodottá tesz. Belgiumban véget ér egy rendszer, a mely közel harminc év óta ült a nép nyakán és az erőszakosság és törvénytelenység minden eszközével dolgozott. A rendszer nyoma még megvan, mert Van den Peerboom miniszterelnök még megmarad a kabinetben, de biztos, hogy a legközelebbi választásokon ez az utolsó nyom is el fog tűnni.

Az pedig a népakarat diadala lesz, az egész világ megegyezésére és tanulságára a világ összes népeinek.

A váci püspök halálához.

— Saját tudósítónktól. —

Diszes ravatalon, a püspöki rezidencia disztermében fekszik immár a jótékony főpap, Schuster Konstantin püspök. Papi disz státusban helyezték koporsóba s a ravatalt is a püspököt megillető disszel állították fel. A halott felöltöztetésében sem az elhunyt püspök akarata érvényesült, ebben az egyház határozott. Egyházfejedelmet megillető pompával öltöztették fel, s a ravatalt is ugyanily fényvel állították fel. A koporsót ezüst gyertyatartók veszik körül s számos viaszgyertya láng világítja meg a főpásztor jóságos arcvonásait, a mely még a halálban sem mosódott el. A száraz magas alak sovány arca, mintha megélenkült volna a halálban. A koporsó lábánál elhelyezett imázsálmolyon papok imádkoznak felváltva az elhunyt püspök lelkiüdvéért.

Végrendeletében kifejezett óhaja, illetve végakarata csupán a temetésen fog érvényesülni.

Nem lesz halotti diszhintó, nem lesznek struccollas lovak, de sőt szt. Mihály lova sem. Ugy amint akarta, festetlen rudakon fogják egyházmegyéjük papjai vinni a koporsót. A temetési szertartás azonban fényes lesz, olyan fényes, a milyen ragjához méltó.

Holna, reggel 8 órakor kezdődik a gyászszertartás. Ekkor fogják a nagy halottat, a diszteremben előzetesen beszentelni, s aztán átvizik a székes-egyház templomába, a hol újra ravatalra helyezik. Ezután gyász isteni tisztelet lesz, a melyen valószínűleg Majláth erdélyi püspök, — a ki beteg sége alatt is meglátogatta a püspököt — fog pontificálni fényes papi segédlettel. Mise végeztével a „Liberia me donisri“ kezdetű egyházi gyász dal elhangzása után a koporsót leveszik a ravatalról s ugyancsak papok viszik a székesegyház alatt lévő kriptába, a hol örök nyugalomra fogják helyezni.

A temetésen több egyházi méltóság és több főrendiházi tag vesz részt a vegtisztességen Vác város tanácsa és képviselő testülete a polgármester vezetése alatt. Részt vesznek továbbá a piarista rend, káptalan, az izraelita hitközség, pest megye küldöttsége, a katolikus legény egyesület, a főgymnasium ifjusága, a városi takarékpénztár a járásbíró s a Vácson székelő különböző hatóságok, pénzintézetek és testületek. A honvédtisztikar szintén testületileg vesz részt a temetésen, ugyancsak az önkéntes tüzoltó egyesület is.

De nemcsak Vác városa osztozik a mély gyászban, hanem ugyszólván az egész ország. Erre vall az a körülmény, hogy az ország minden részéről halomszámra érkeznek a részvét táviratok és levelek a káptalanhoz. — Ezekben a táviratokban egyszersmind több helyről bejelentették, hogy küldöttséggel fogja magát a megye vagy város a temetésen képviseltetni.

Elsőknek Szolnok, Kassa, Eperjes és Kecskemét városok jelentették be, hogy küldöttséggel képviseltetik magukat a gyászszertartáson. Koszoru azonban sehonnán sem hoznak, mert az elhunyt főpap emlékét nem akarják megsérteni azzal, hogy végakarátát ne respektálják. A bejelentett vidéki küldöttségek száma ma délelőtt már felszaporodott.

Vác város közönsége ma délelőtt 11 órakor Zádor polgármester elnöksége alatt rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen a temetésen való részvét s a püspök emlékének mikénti megőrkítése iránt határoztak. — A katolikus legényegyesület, a kaszinó s a különböző egyesületek már tegnap gyűléseztek.

Ma már a szélrózsza minden irányából érkeztek idegenek a városba. A szállodák mind telve vannak vidékiekkel. A püspök ravatalához ezer számra vándorol a közönség, hogy még egyszer lássák a jótékony főpapot, a ki a város érdekében annyi sok jót tett.

A főszékes egyházban csendes miséket mondanak az elhunyt főpap lelki üdvéért s a püspökök és kanonokok együttesen imádkoznak a templom szentélyében levő padosorokban. A harangok folytonosan zúgnak s a „Roskoványi harang“ méla bus nótája messze hirdeti a nagy gyászt. Ezt a harangot ugyanis, csak különös nagy események alkalmával szokták meghuzni a főszékes egyház tornyában.

Erdekes és jellenző az elhunyt püspök végrendeletének utolsó passzusa így hangzik:

Végezetül visszapillantván hosszú életemre s ennek viszontagságaira, áldom az isteni Gondviselést folytonos kegyelme és irgalmasságáért, lelkem mélyéből megbocsátok mindazoknak, kik engem bármiben és bármennyire

megbántottak, vegyék ők ezennel főpásztori teljes áldásomat s viszont könyörgök ezennel bocsánatért mindazoktól, kiket bármiben és bármennyire talán öntudat nélkül de bizonyára nem szándékosan megbántottam vagy sértettem volna, fogadják ezek is főpásztori teljes végáldásomat. A kellő rendet és fegyelmet mindenütt és mindenekben helyreállítani és fenntartani igyekeztem ugyan teljes erélylyel és szilárdul, de a midőn szigorú voltam is, soha senkinek, de senkinek sem ártottam.

Isten áldja meg és oltalmazza kedves hazánkat és ennek Apostoli Királyát, áldja meg két egyházmegyét papságát és népeit.

A püspök holtteste még ott fekszik eltemetetlen a ravatalon, s már is megindultak a kombinációk, hogy ki lesz Schuster Konstantin utódja.

Három nevet emlegetnek gróf: Majláth erdélyi püspököt, gróf Széchenyi és gróf Csáky kanonokat.

Hogy melyik lesz a három közül a váci egyházmegye főpásztora, azt a közel jövő mutatja majd meg.

A püspöki szék betöltésével — mint értesülünk — nem fognak sokáig késlekedni. Nem pelig azért, mert a püspöki birtok teljesen adómentes, az egyházügyi is mind rendben vannak, nincs tehát oka arra, hogy a püspökséget sokáig hagyják fej nélkül.

POLITIKAI HIREK.

A miniszterelnök Budapesten. Széll Kálmán miniszterelnök tegnap délután két órakor Budapestre érkezett, este hét órakor megfordult a szabadelvű klubban is. A miniszterelnök csak egy két napig marad a fővárosban, azután ismét visszautazik Rátóra.

A fiúmei kérdés. Az általánosan elterjedt hír, mintha a kormánynak jelenleg szándékában volna a fiúmei kérdés végleges rendezését napirendre tűzni, nem felel meg a tényeknek és egészen téves dolog ilyen kombinációt fűzni ahoz, hogy Wallenesics polgármester a minap Széll Kálmán miniszterelnöknel tisztelgett. Ép oly valótlan, hogy Szapáry László gróf kormányzó állásától megválnék, vagy felsőbb helyről elejtetett volna.

TÁRSAS ÉLET.

Dal az agglegény adóról.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Mélyen tisztelt szerkesztő ur,
Hessen-Kassel tartomány
Kimondotta szótöbbséggel.
— S ezt fontosnak tartom ám —
Ki agglegény az fizessen

Kétszeresen több adót.
Vagy keressen feleségül.
Lányt magának eladót.

Mélyen tisztelt szerkesztő ur,
Hessen Kassel böcs nagyon;
Távol vagyunk még mi tőle,
Jó magyarok, mondhatom
Agglegénynek nálunk biz a
Legkitünőbb dolga van,
S épen ezért nem gondolnak
Nősülésre komolyan.

Mélyen tisztelt szerkesztő ur,
De az idő közelit,
S kimondják, hogy agglegényre
Nagyobb adót vetnek itt.
Ilyen nehéz terhet talán
Nyakába ön nem dobat, —
Szerkesztő ur, kérem szépen,
Vegye el a lányomat.

Kesergő családapa.

VIDEK.

A fürdés áldozata. Markovics Sándor a ssatmári főgimnázium VI. osztályu tanulója, szombaton reggel két kisebb testvérével fürödni ment a Szamoson fölállított egyik uszodába. A kitünő uszó fiu mindenféle mutatványokkal mulattatta kisebb testvéreit és a többi fürdőzőket. Mielőtt fürdőzését bevégezte volna, még egy merész ugrást tett, azonban az ugródeszkán megcsuszott s fejét a deszkaélébe vágta s személetlenül bukott a vízbe. Az uszó mester rögtön utána ugrott, de a legszorgalmasabb keresésére is csak d. u. 1 órakor találták meg holttestét. Özvegy édes anyját kisebb testvérei, a kik szemtanúi voltak bátyjuk halálának, értesítették a szomorú esetről.

Gondnokság alá helyezett város. — Ungvár városa már jó ideje küzd pénzügyi zavarokkal s különösen a pesti kereskedelmi bankkal szemben elvállalt kötelezettségeinek nem tud eleget tenni. A bank a várossal kötött szerződés értelmében a városnak zárgondnokság alá helyezését kérte. Az alispán elrendelte ezt a város összes jövedelmeire, pótdóira és zárgondnokká Grabovszky Roman varmegyei főszámvevőt nevezte ki.

Munkászavargás Biharmegyében. Az ideai aratás szerencsésen lefolyt minden munkászavargás nélkül. Most érkezik Biharmegyéből az első aratási sztrájk híre. Mint nagyváradi levelezőnk jelenti, a biharmegyei Kőrös-Tarján-hoz tartozó Mindszent pusztán tört ki szociálista munkászavargás. — Bleier Kálmán bérlő földjén nagyban folyt az aratás, a mikor ötven munkás egyszerre fölmondta a szolgálatot. A munkásokat két nótárius szociálista kolompos, Szélezsán Lajos és Sántha György fanatizálták, a bérlő kénytelen volt a rendőrség segítségét igénybe venni s mikor a fegyveres erő megje-

lent, a csendőrszurony előtt a munkások újra a dologhoz tártak. A két igazgató szociálista vezért átadták a törvényszéknek.

Az orosz trónörökös temetése.

— Távirati tudósítás. —

Pétervárról táviratozzák, hogy György trónörökös nagyherceg porhüvelyé délután 6 órakor érkezett meg a Nikolaj-pályaudvarra, a mely déli nővényekkel volt díszítve és fekete posztóval bevonva. A gyászindulóval fogadott vonat megérkezése után a petervári metropolita a főpapság segédlete mellett gyászmisét celebrált, mire a cár kíséretéhez tartozó főhadsegédek és tábornokok levették a koporsó borítékát.

Ezután Miklós czár és a nagyhercegek kiemelték a koporsót a vasuti kocsiból és a készen álló gyászkocsira vitték, mire a gyászmenet megindult a Newszkij-prospekten át a Péter Pál székesegyház felé. Azokon az utcákon, a melyeken át a gyászmenet elhaladt, a katonaság sorfalat állott. A házak erkélyei gyászdiszt öltöztek.

Óriási néptömeg várta a menetet melynek élén a czár kíséretének csoportja lovagolt. Mögötte ment a szertartásmester, a 4. testőr-lövészszázalaj egy százada, az elhunyt lakájai lovával és fegyvereivel, a tanintézetei képviselői, valamint a polgári és katonai főméltóságok. Közvetlenül a nyolcz lovas gyászkocsi mögött lépdelt Miklós czár, mellette Valdemár dán herceg, továbbá a nagyhercegek, Albert szász altenburgi herceg, a czár kíséretét képező főhadsegédek és vezérőrnagyok, a palotagránátusok egy százada, mögöttük Mária czárné, Xénia és Olga nagyhercegnők és a többi nagyhercegnők, az udvari méltóságok és tisztviselők stb.

A harangok zugása és az ágyuk dörgése mellett indult meg a menet és körülbelül két óra múlva a Péter Pál székesegyházba érkezett, hol a diplomáciai testület és a katonai attasék gyűltek össze. Itt a metropolita ismét gyászmisét mondott. A temetésig a lakosságot bebocsátják a székesegyházba.

Az utcákon nagy néptömeg özőnlík, mely őszinte gyászát mutatja.

SZINHAZ.

A parfüm és a directorné.

Koppen urat megkérdik egy társaságban;

— Milyen parfümöt használ egy ripacs directorné?

— Ripacsulit! — kiált Koppen.

— És ezért nagyot koppant.

Mükedvelő előadás. Rendkívül érdekesnek és sikerültnek ígérkezik a dohánygyári munkások mükedvelő elő-

adása, akik augusztus 12 én a Paraszt-kisasszony című népszínművet adják elő. A próbák most folynak serényen s a szereplők közül a czimszerepet játszó Szedlák Juliska és Marczel személyesítője: Bihari gyakori tapsokra ragadják már a próbák közönségét is. A többi szereplők közül is sokak játéka ígér nagyon kedvező eredményt. Az előadás tiszta jövedelmét a dohánygyári munkások betegsegélyző pénztára gyarapítására fordítják.

Az elünt 7000 forint.

— Fővárosi tuédsítónktól. —

Budapest, jul. 26.

E címen irtuk meg arról a vakmerő csalásról, mely egy birói letétben volt 7070 forintról szóló takarékkönyvecske eltűnésével a törvényszéken esett meg. A pénz tudvalevőleg a Mihnyák Mátyás gyári munkás tulajdona volt, a kit lopásért hét hónapi börtönre ítélték s megelőzőleg nála házkutatást tartottak. Ekkor foglalták le lakásán s tették birói kézbe a kérdéses takarékpénztári könyvet. A vizsgálat megejtésével, most, hogy a csatlás napfényre jutott, a bíróság dr. Kislay János törvényzéki jegyzőt biztatta meg. Érdekes, milyen furfanggal követték el Mihnyák kárára a csalást.

A szegény embernek Németh Antal Károly ügyvéd volt a védője, de tanácsadója tulajdonkép Sinay Kornél, az ügyvéd vén irnoka volt. Mikor Mihnyák bűnpörét letárgyalták a törvényszéknél s el is ítélték, érdeklődni kezdett, hogy mikor kapja meg a 7070 frtos könyvecskejét, melyet letétben őriztek.

— Majd csak ha a Kuria is ítélt — biztatta Sinay Kornél, védőjének az irnoka.

— Előbb nem juthatok a pénzemhez?

— Bizony, be kell várni a jogerős ítéletét.

Hónapok multak ezután, nemcsak a Kuria ítélt már, de Mihnyák meg is jött Jászberényből, a hol leülte két havi börtönbüntetését.

— No, most már csak jogerős az ítélet? — sürgette Sinayt. De ez még mindig halasztotta a dolgot míg sem Mihnyák megtudta, hogy pénzét már hónapokkal előbb kivették a birói letétből. Megeshetett pedig a családügy hogy Sinay a principálisa Németh Antal Károly ügyvéd mint védőnek a nevét hamisítva, a takarékkönyv kiadásáért folyamondott s azt meg is kapta.

A mikor Mihnyák erre a tapasztalatra jutott s most már erélyesebben követelte pénzét, Sinay nem vezethette tovább az orránál fogva.

Egyszerűen azzal állt elő, hogy rajta semmit sem követelhet, mert hisz ő kiadta neki a 7070 forintját s ezt tüstént egy irással bebizonyította, a melylyől Mihnyák a pénz átvételét elismeri. Erre történt, hogy Mihnyák, a ki pénzből egy fabatkát sem látott s az előtte felmutatott nyugtát hamisnak mondja, Drill vizsgálóbíró előtt kifosztója ellen a feljelentést megtette.

UJDONSÁGOK.

Tisztelettel értesítjük lapunk olvasó közönségét, hogy a „Debreceni Ujság“ szerkesztőségét és kiadóhivatalát főtér, Biedermann palotába (Piacz. utca) helyeztük át.

* **Teljes tanácsülés.** Tegnap délután teljes tanácsülés volt a városházán. A tanácsülésen a héten tartandó közgyűlés tárgyait készítették elő,

* **Elöléptetés.** A király Baróthy Béla debreceni kir. törvényszéki bírót a VII. fizetési osztályba léptette elő.

* **Petőfi ünnepély Debreczenben** A Csokonai kör július 30-án délelőtt 10 órakor tartja meg a Petőfi ünnepélyt Batthányi utcán, az Ormós-féle ház előtt. Ez alkalommal leplezik le a házfalába helyezett fehér márványtáblát, amelyről aranybetűk hirdetik majdan az utókor fiainak, hogy abban a házban lakott Petőfi Sándor családjával s ott született fia Petőfi Zoltán. Az ünnepély, melyen a városi és a Petőfi dalegyesület is részt vesz, 10 órakor kezdődik. Ferenczy Gyula főiskolai tanár alkalmi beszédet tart. Benedek Janos dr. Petőfi „Fiam születésnapjára“ Bagaméri Károly pedig „Egy gondolat bánt engemet“ című költeményét szavalják el. Az ünnepélyt a dalos egyesületek éneke zárja be.

* **Névmagyarosítás.** Kacz Bernát debreceni lakos, valamint Vilmos nevű kiskorú gyermeke vezetéknévüket belügyminiszteri engedéllyel Kovácsra változtatták.

* **Orvosi körökből.** Dr. Kenézy Gyula, a bábaképző intézet igazgató tanára tegnapelőtt családjával együtt Tátrafüredre utazott. A kiváló orvos három hetet tölt távol Debreczentől.

* **Adófizetés a postatakarékpénztárak útján.** Egy postai szaklap értesítése szerint a kereskedelemügyi minisztérium elkészült már az adónak postatakarékpénztárak útján való fizetésének tervezetével. Az új rendszer, mely Ausztriában évek óta érvényben van — a közönség részére óriási előny-

nyel fog járni, mert több helyen törleszthetvén adóját, határozottan időt nyer. A kincstár is kamatot nyerne ezen módon, mert míg jelenleg százszázalékos kamatozás nélkül, a reform által a befizetett pénzek már második, távolabbi hivataloknál pedig a harmadik napon kamatoznak. A tervek szerint a mai posta takarékpénztári befizetési lapokat némileg módosítják. Az adófizetésre szánt lapok ugyanis nem három részből, mint eddig, hanem négy részből fognak állani. Az ellenőrzési szelvényből, elismervényből, a befizetési lapból és egy levelezőlappól. Az ellenőrzési szelvényt, az elismervényt és a befizetési lapot a befizető a levelező lapot pedig a postatakarékpénztárhoz, a levelezőlapot pedig ahhoz az adóhivatalhoz küldik, amelynek részére az adófizetés történt. Az adóhivataltól a befizető értesítést kap, melyen a hivatal elismeri az összeg befizetését és tudatja, hogy esetleg mennyi adótartozás maradt még fenn. A praktikus újítás keresztülvitele régebben már hosszabb ideig foglalkoztatta a szakköröket.

* **Késelő lakatos.** Ónody lakatos mester az éjjel együtt ment haza a feleségével Hatvan-utcán. Valami felett összeszólkoztak s ez oly éktelen dühbe hozta a lakatost, hogy zsebkését előrántotta s azzal feleségének támadt. A kés azonban a kezével védekező asszony kezébe szaladt s csupán azt verezte meg. A közelben álló rendőr mindkettőjüket a központi rendőrséghez kísérte fel, ahol jegyzőkönyvet vettek fel az esetről s a késelő lakatost és a feleségét további rendelkezésig szabadon bocsátották.

* **Megszökött ácsmester.** A debreceni rendőrség országosan köröztetni Molnár Dániel 30 éves, nős ácsiparost ki ipar kihágás miatt száz forint pénzbüntetésre lett ítélve s az ítélet után megszökött. A körözést a Rendőri Közlöny is hozza.

* **A dalegyelet népnepélye ügyében** nagyszabású előkészületeket tesz a rendező bizottság. Holnap este ülést tartanak, amelyen a programot véglegesen megfogják állapítani. A dalegyelet népnepélye alkalmából, amely tulajvölge augusztus hó 6-án lesz, a nagyerdőt elzárják s akkor még az erdőre is csupán azok mehetnek ki, a kik a 10 krajczáros belépő jegyet megváltják. A dalegyeletnek sikerült megnyerni közreműködésre az összes debreceni dalegyesületeket melyek máris erősen készülnek a közreműködésre érdekesnek ígérkezik az esti hangverseny, amelyet a Vigadó nagytermében egy forintos külön belépő díj mellett

tartanak meg. A műsorszámokat nem csupán a dalegyesületek énékszámahoz hanem jeles énekesek és énekesnők felépítéivel töltik be. A rendező bizottság nagy áldozatot hoz és rendkívüli tevékenységet fejt ki az ünnepély sikere érdekében, de most egykis aggodalmat szerzett Falb időjós nekik. — Falb ugyanis, most közzé tett időjós-lási véleménye szerint éppen augusztus hatodikára, amikor a népnepélyt is tervezik, kedvezőtlen időt jósol. No de Falb ur is tévedhet és ez képez most minden jó reményt a rendezőség körében. Külömben arra nézve is intézkedtek, hogyha az idő kedvezőtlen lenne, a népnepélyt következő vasárnap, természetesen ugyanolyan programmal tartanák meg.

* **A fürdőző Debreczen.** A stószai fürdőről írják lapunknak, hogy ott a következő debreczeniek nyarainak: Mihálovich Jenő gyógyszerész, Jaszenesák Sándor reálisk. tanár, Harsányi Gusztáv kir. törvényszéki bíró családjával, Kaderász Gyula és Tóth István hivatalnokok, Lindenbaum M. mérnök, Than József, Nagy József, Tóth Péter Molnár János és Kiss Miklós néjével.

* **Nvondászok Gutenberg-ünnepélye.** Páratlan azon érdeklődés, melyet a nagy közönség tanusit, a sajtó munkásai által, a „Petőfi Dalkör“ közreműködésével rendezendő Gutenberg ünnepély iránt, mely folyó hó 30-án vasárnap a Margit-fürdő tánctermében tartatik meg. Az összes meghívókat, melyre reflektáltak, a rendezőség kiadta s éber figyelembe részesíti a jelentkezőket, kik tájékozást óhajtanak szerezni az ünnepély sorrendjéről. A szereplők, kik teljes ambícióval oda törekcsenek, hogy az est fényét emeljék, csütörtök este tartják az utolsó próbát a Margit-fürdő szinpadán. A rendezőség ez uton is értesíti a n. é. közönséget, hogy jegyeket előre váltani (a Csokonai nyomdában) csak szombaton este 6 óráig lehet. Azonban az ünnepély estélyén a pénztárnál válthatók.

* **Szarvasmarha vész Debreczenben.** A tegnapi heti marhavásáron sok gazdából tört ki a méltatlanság éles hangja. mikor a mező rendőrség kiküldöttei végrehajtották a miniszteri kiküldöttek határozattá emelt kívánságát, hogy a szarvasmarha vásárt nem lehet megtartani. Sokan dühösen jelentették ki, hogy ha szarvasmarhát nem árulhatnak, nem árulnak lovat sem és tehenet, lovat, mindent visszahajtottak. Mások természetesen ezt félremagyarázták, azt hitték, hogy a lóvásár is betiltatott és vadak-

kal keltek ki a mezőrendőrség ellen. Ez a vád alap nélküli, a mezőrendőrség kötelességét teljesítette s arról, hogy a méltatlankodók eljárását egyesek félremagyarázták nem tehet. Érthető, de menthető is ez a méltatlankodás. A nagy garral világgá kürtölt marhavész érzékeny kárral sújtja a gazdaközöniséget, holott talán megközelítőleg sincs olyan veszedelem, amilyenre a haran gokat félreverték. Egyetlengyanus eset fordult elő a Debezenben. Arra se volt határozott véleménye az állatvosoknak, de hogy megnyugtassák a gazdákat, felküldték az állati részeket az állatorvosi akadémiának, amely aztán kimondta, hogy itt ragadós tüdőlobbal állanak szemközt. Ez a vélemény szent, ezt respektálni kellett. Pedig ki áll jól érte, hogy a szakvéleményre hivatott faktorok helyett, a kik most éppen fürdön vannak, nem-e valamelyik asszistensük döntött? Majd a debreczeni vizsgálat konstatálni fogja, hogy ragályozásáról itt szó sincs s hogy a zárlat fentartása felesleges. Ami intézkedésre szükség volt, megtette a tanács és elejét vette ezzel minden veszedelemnek. A miniszteri kiküldöttek tegnap különben megkezdtek a vizsgálatot s valószínű, hogy rövid pár nap múlva meglepik a gazdaközöniséget, hogy aggodalomra ok nincsen s a vásárok szabadon megtartandók.

* **Tanító választás.** A mint már említettük, a helybeli ev. ref. egyház utcai iskoláinál három tanítói állás van üresedésben, melyet az augusztus hó 16-dikán tartandó egyház tanács ülésben fognak betölteni. A pályázat lejárta után az iskolaszék teszi meg az ajánlatot, de úgy látszik, hogy a bizalom csak ugyan az általunk említett Háló Sándor, Barcza Barna és Tolvaj Gábor tanítók felé fordul, bár Kalmár István érsemjéni tanítónak is vannak pártolói.

* **Siketnémák eljegyzése.** A debreczeni anyakönyvvezető hivatalnak sem volt még olyan érdekes két vendége, mint tegnap. Egy csinos ifju és egy csinos leány, a kik csak a szemükkel beszéltek, de azért a szívükkel értették meg egymást. Siketnéma mind a kettő. Egy szót sem tudtak szólani, egy hangot sem értettek, de azért megtudták magyarázni, hogy miért jöttek és mit akarnak. Szeretik egymást és egymáséi akarnak lenni. Meghatóan édes jelenet volt, mikor a vőlegény és menyasszony papirszeleteket vettek elő, ráírták nevüket és szándékukat, Walder Sámuel és Friedmann Karolin szeretjük és eljegyezzük egy-

mást! Az anyakönyvvezető rendkívül szívélyesen fogadta őket. A hivatalos kérdéseket papírra vetette mire a vőlegény és menyasszony egymásután válaszoltak szintén írásban. Azután az iratokból is konstatálta az anyakönyvvezető, hogy a kötendő házasság elé semmi hivatalos akadály sem gördül és írásban kijelentette az érdekes pár előtt, hogy eljegyzésüket bejegyezte s ezzel hivatalosan is tudomásul vette. Hálásan, megelégedetten néztek rá az ifju jegyesek, csak tekintetük s arcuk kifejezése árulta el, hogy milyen boldogok . . . A szerelemhez, a szeretet-hez nem kell szó, csak igaz, őszinte, hamisítlan, tiszta érzelem. Ekesebben beszél az a legragyogóbb szavaknál is.

* **Ezerötszázhatvankilencz pályázó** Az ujonnan épült és az ősszel átadandó új huszárkaszárnya kantinjáért nem kevesebb mint 1569 pályázó adta be kérvényét a temesvári 7-ik hadtest intendánsához, mely hivatva lesz dönteni a pályázatok felett. A pályázók közül különösen sok a megazalkalmazásban álló pinczésereg, melyből ismét csak az következik, hogy nagyobb a jövedelmük, mint egy egyetemi professzorunk.

* **Nagy Sándor emiékfelirata.** Az aug 2-án leplezendő Nagy Sándor-halom emléktáblájának felirata a következő: „*E halomról vezényelte Nagy Sándor József honvédtábornok 1849. aug. 2-én a szabadságért hősi elszántsággal küzdő honvédsapatot a tisztertel nagyobb orosz haderővel szemben.*

A csata elveszett, de hős honvédeink emléke örökké élni fog.

Ez emléket emelte Debreczen sz. kir. város törvényhatósága 1899. aug. 2-án.

* **Nyomtalanul eltűnt.** Még jun. hó 29-én történt, hogy Rátóczy Pál 45 éves kőmives segéd elbucszott a családjától s Budapestre ment fel, hogy ott munkát keressen. Felesége pár nap múlva levelet kapott tőle, melyben tudatja, hogy szerencsésen megérkezett s Batthányi-u. 12. sz. alatt lakik, de munkát még eddig nem tudott kapni. Az asszony levelet írt erre a címre kérte férjét, hogy küldjön valahogy egy kis pénzt, mert őt gyermekével együtt legnagyobb szükségben van. A levélre válasz nem érkezett. Az asszony írt fővárosi rokonainak s kiderült, hogy Rátóczy sohse lakott a jelzett cím alatt s egyáltalában föl nem található. Rátóczyiné Sirokai Eszter most a III. ker. r. kapitánysághoz fordult, mely a budapesti rendőrségtől az eltűnt kőmives nyomozását kéri s esetleg országosan köröztetni fogja.

* **Rossz ultra tévedt fiatalember.** Az élet hupá-hupás sikamlós útján nehéz megállani. Oly könnyen félrelép az ember, lejtőre téved s ha egyszer megindult zuhan alá a meredeken, le a posványba, az ingoványba, a bűn fertőjébe. — Az a szerencsétlen fiatal ember is megévedt, kit (nevét nem akarjuk kiírni) egyik helybeli kereskedő megbízott mintegy 40 forintnyi termény eladásával. A fiatal ember el is adta a terményt, nem ugyan 40 forintért, hanem 35 ért. De az árával nem számolt el. Megbízója csak várta, várta a pénzt, de hogy nem jött a fiatalember, jelentést tett a rendőrségnél, mely minthogy a fiatalember az ügyet nem intezte el addig sem, a hűtlen eladót átadta az ügyészségnek. És most 35 forintért oda annak az embernek a becsülete, oda van reménye, pályája s talán egész életében nem lesz képes helyrehozni azt a hibát, mit elkövetett nyomorult 35 frtért. Nagy ut a pénz! . . .

* **Köszönetnyilvánítás** Mindazon rokonok, ismerősök és jó barátok, kik szeretett fiunk és testvérünk temetésén megjelentek s részvételükkel mély fájdalomukat némileg enyhítették, fogadják szívvel jövő köszönetünket. Incedi József és neje. Nagy Lajos, Nagy Erzsébet.

* **Lopott sertések.** Tegnap délelőtt Csürki Molnár István a város területéről örök időre kitiltott böszörményi tolvaj négy malacot hajtott a Szent-Anna utcza végén. Ugy a malacok, de különösen az ideiglenes gazdájuk Molnár gyanusnak tünt fel egy rendőr előtt, a ki igazolásra fel is szólította Molnárt. Zavart előadása és viselkedése azonnal elárulta, hogy a malacokhoz nem rendes uton jutott és azért Molnárt malaczaival bekísérte a rendőrséghez. Molnárt az I. kerületi rendőrségnél kihallgatták, de a malacok lopott voltáról hallani sem akart. Daczára ez előadásának Molnárt, a ki többször lopott már disznókat — a rendőrség letartóztatta. A malacokat pedig a város istállójába helyezték el. Az esetleges károsult jelentkezhetik a rendőrségnél.

* **Elveszett aranyláncz.** Tegnap délután a Nagytemplomtól, a városházáig terjedő uton egy kis aranyláncz elveszett. Megtaláló illő jutalom ellenében ez I. kerületi rendőrségnél át-
szolgálgathatja.

* **Találtatott.** Egy kis sárga, vágott farku kutya csinos lánczezal, melybe „Stefi” név van gravírozva találtatott. Bővebbet az 1. ker. rendőrségnél.

* **Debreczeni Ujságra bármely naptól kezdve elfogad előfizetéstlapunk kiadóhivatala (Biedermann palota).** Előfizetési ára egy hónapra korán reggel házhoz hordva ötvenkrajcár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára 2 krajcár. Kapható minden tőzsdében és az utcai elárusítóknál.

TÁVIRATOK.

A Dreyfus-pör.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Rennesi távirat szerint az ottani törvényszék elnöke Be-aurepairenek a minapában tett vallomását mint tekintelbe nem vehető visszautasította. Benurepaire ugyanis csupán erkölcsi bizonyítékokra támaszkodott a Dreyfus ellen tett vallomásában. A revizionista lapok nagy megelégedéssel vették tudomásul az elnök intézkedését.

Schuster püspök halála.

Vác, (A Debreczeni Ujság ered. távirata.) A váci székeskáptalanhoz. König a kabinetiroda főnöke Ö felsége a király nevében részvétlátogatást intézett. A pápa nevében pedig Rampolla bíboros, szentszéki titkár kondoleált.

A belgrádi statárium.

Budapest, jul. 25. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A belgrádi rögtönítélő bíróság ma kezdte meg működését de egyelőre még nem a király ellen intézett merénylet elkövetője, hanem egy hadügyminiszteri hivatalnok ügyében, kit okmánylopással és felségsértéssel vádoltak. A bíróság verdiktje tiz évi fegyházat mért a vádlott fejére.

Harc munkások és rendőrök között.

Almeria. (A Debr. Ujság ered. táv.) A kikötő munkások bérdiferenciák miatt összesereglettek és rá löttek a csendőrségre, a mely visszalött a munkásokra és végül a rendet ismét helyreállította.

Kik nem vesznek részt a Petőfi-ünnepen.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A Petőfi társaság tegnapi ülésén Incevény László megintertpellálta az elnököt, vajjon a többi irodalmi társaságok, nevezetesen a

Kisfaludy társaság s a tudományos akadémiái kaptak e meghívót az ünnepségre ha igen, mit feleltek, mert hogy résztvennének az ünnepségen, eddig semmi nyomát sem látja. Bartók kijelentette, hogy ő a társaság nevében egy a Kisfaludy társaságot, mint az akadémiát felkérte az ünnep rendezésében való részvételre, de ő az egyik től, se a másiktól eddig választ nem kapott. Abrányi Emil tudatta erre, hogy Gyulay Pál őt és Bársony István megbizta, hogy az ünnepségen a Kisfaludy társaságot is képviseljék. Ezeknek tehát hármastisztet kell Segesvárott teljesíteniök: mint a Petőfi-társaság tagjainak, mint előadónak s mint a Kisfaludy társaság tagjainak. Gyulai Pált állítólag főrendiházi kötelezettségei tartják távol az ünnepségtől, a melyen mint Petőfi legközelebbi rokonának is illenék megjelenie. — Beöthy Zsolt pedig éppen most dolgozik az újabb magyar lyrai költészet történetén — Petőfi nélkül.

A viszonzosság Franciaország és Amerika között.

Washington. (A Debr. Ujság ered. táv.) Ma délután itt aláírták a Franciaország és Amerika között kötött viszonzossági szerződést.

Spanyolországból.

Madrid. (A Debr. Ujság ered. táv.) A kamarában Dato belügyminiszter Romero Robledo kérdésére adott válaszában kijelentette, hogy a katalónai separatistikus izgatásoknak semminemű jelentőséget nem tulajdonítanak. A kamara ezután napirendre tért.

A senatusban Silvela miniszterelnök Almane gróf kérdésére hasonló értelemben válaszolt.

A kínai-japán szövetség.

London. (A Debr. Ujság ered. táv.) A Reuter-ügynökség jelenti Pekingből: A Kína és Japán között kötött szövetségről elterjedt híreket itt koraiaknak tartják: egy ideig azonban tényleg folytak tárgyalások e kérdésben. Ennek az ügynek a lefolyását orosz körökben igen nagy figyelemmel kísérik.

Budapesti tőzsde.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza okt. 8.31. Tengeri 4'66. Új tengeri 4'68. Rozs 7'68. Zab 5'45.

VEGYES.

Öngyilkos bíró. Keiffel József, a pozsonyi törvényszék tanácsának elnöke és a kereskedelmi ügyek előadója tegnap a város egyik parkjában agyonlőtte magát. A bíró, akit úgy a törvényszéknél, mint a társaságokban

egyaránt szerették és becsültek, gyógyíthatatlan betegség miatt lett öngyilkossá.

Vizbefult huszár. Bokross Gergely bars megyei születésű, 5. ezredbeli közhuszár tegnap a lovak uszógyakoratai közben lovastul a Szemecz közelében levő Kis-Dunába veszett. Szerencsétlenségét saját könnyelműsége okozta mert határozott tilalom ellenére át akart usztatni a Dunaágon. A segítségére siető hidászok már csak holttestét foghatták ki a hullámsírból.

Villámcsapás derült égből. Berlinből írják, hogy ott tegnap teljesen tiszta időben egy telefonos kisasszonyt aki a hamburgi vonallal beszélt, a villám lesújtotta. A szerencsétlen leány nagymérvű idegbénulást szenvedett. Éstig még nem tért magához. A villám minden valószínűség szerint valahol a hamburgi vonal mentén dúló viharból szaladt a telefondrótra.

Miniszter a Dunában. Ilyenkor nyáron nem ritkaság az ilyen látvány, de az a miniszter, akiről szó van baleset közben, ruhástól került a Dunába, ahol kevés hítja, hogy végét nem lelta. — Jimnitza román dunaparti városban Istrati dr. közmunka-miniszter a kikötőt látogatta meg, s egy Ponton-hidról amely nem a legkiválóbb anyagból készült, a Dunába zuhant. Vele együtt a leszakadt hidacsokról Branbusch gyógy szerész, a miniszter barátja is a folyamba esett, ahonnan csak nagy bajjal tudták őket kimenteni.

HAZTARTAS.

Tök befőzése. Az érett tököt hámozzuk meg és messük ujnyi vastagságú szeletekre. Ezeket tegyük egy éjen át jó ecetbe. Fél kiló tökhöz vegyünk egynegyed—egyharmad kiló cukrot, melyet kevés vízzel és ecettel higitunk; kevés citromhéjat és előbb néhány óráig vízben áztatott egész gyömbért. Most a cukoroldattal a tököt lassu tűznél főzzük s lehülése után üvegbe tesszük. Az üveget rumba áztatott papírral befödve lekötjük. Az ecetet, melyben a tök egy éjen át ázott nem lehet használni. Az ily módon befőzött tök kitünő csemege s mennél régibb annál jobb.

Burgunya mint szappan. Azt állítja egy német gazdasági lap, hogy a burgonyát ruhamosásra is lehet használni. E célra meg kell főzni a krumplit, de nem egészen csak annyira, hogy szét menjön. Az ily burgonyával dörzsöljük a ruhákat éppen úgy, mint a szappannal szokás. A burgonyától tisztább fehérebb lesz a ruha, mint a szappantól. Leginkább ajánlható e mód a festett ruhák mosásához. Nem árt megpróbálni, mert ugyszólván semmibe sem kerül.

Hasznos tudnivalók.

A gyümölcsfák nyári öntözése. Állandó száraz nyár folyamán kénytelenek vagyunk gyümölcsfáinkat öntözni. De hát ezt a munkát is értelemmel kell végezni, mert másképp semmi haszna sem látszik. Azért legjobb a fa körül lyukasztó vassal a földbe lyukakat vájni s az öntöző vizet azokba tölteni. Megjegyzendő, hogy a lyukakat nem szabad közvetlen a gyökérzet közé verni, hanem a törzstől oly távolságra mekkorára a legszélsőbb koronaágak nyulnak. A törzstől azért kell oly távol a lyukakat vájni, mert ellenkező esetben könnyen sérthetnénk gyökeret, mi a fára nézve végzetes lehetne.

Csarnok.

A Botori leányok.

— Társadalmi regény. —

21. Folytatás.

Evelin megcsókolta a Szántainé kezét, aztán az arcát, de hála szavai a megilletődéstől töredezetten, reszketve hangzóttak el.

— Köszönöm kedves keresztmama! Köszönöm!

Délutánra volt kitűzve a menyegző s délfelé már öltözködéshez is látott a boldog menyasszony. Micsoda gyönyörűség is az. Felvenni azt a ruhát, amelyhez az életben csak egyszer fűződik valami megmagyarázhatatlan magasztos, édes érzélem. A boldogság tudata. Asszonyá lenni, ahoz menni egy örökéletre, akihez a legforróbb szeretet, rajongás fűz.

Boldog volt, nagyon boldog Evelin, mert hiszen csakugyan a szive vágya szerint megy férjhez. Nagy áldozatot hozott érte, szülei és testvéreinek szeretetét, gazdaságot, kényelmet fényes és pompát áldozott fel. Sokat követelt az a kis szív, nyugalmaért meg kellett ezt az áldozatot hozni.

Öltözködés közben újra eszébe jutott, hogy kedves figyelemmel lesz testvéréhez Tildához s megírja neki pár szóval üdvözlését. Egy kis levélkét írt és a Szántainé szobaleányával elküldte a hámor kastélyába.

Ott is öltözött, ott is készült egy másik menyasszony. Egy egész sereg leány és asszony vette körül. Hízgett, boldogságát, szerencsését magasztalta valamennyi. Egy sem úgy érzett ahogy az ajka mondta. Valamennyi irigyelte. Az asszonyok, mert már ők többé nem érhetik meg azt a titokzatos édes boldogságot, a leányok pedig, mert számukra még nem jött el ez pillanat.

Evelin már fel is öltözött. A fátyolt, a koszorút már fejére tették. Szántainé gyönyörködve nézte, majd nem birt uralkodni magán, megölelte, magához szoritotta és csókolta a kedves gyermeket. Nemes rokonszenvvel, tiszta szeretettel volt tele Evelin iránt, és így ő maga is nagyon boldognak érezte magát, mert hiszen része, nagy része van neki abban, hogy ennek a kis angyalnak elősegítette legédesebb vágyának teljesedését.

Ott a hámor kastélyában a fény és pompa birodalmában a hamis hízelt gők serege, itt a szerényebb igények közt élők, de azért nemesi portáján az igaz, a hamisítatlan, tiszta szeretet vesz körül egy menyasszonyt. És az a másik menyasszony mégis kész pénznek veszi az álhízeltgők dícsérő szavait és azt hiszi, hogy ő a boldogabb.

Evelin éppen magára maradt, mikor a szobaleány megjött a hámor kastélyából. Evelin elibe sietett és félénken, kíváncsian kérdezte:

— Átadta a levelet?

— At! Egy csomó nagyságos asszony és kisasszony is volt ott. Hirtelen felszakította, elolvasta s aztán nevetve eldobta és azt kiáltotta felém: „Kár volt a kisasszonynak megzavarni boldogságomat. — Semmi szükségem sincs az ő szerencse kívánataira. Elmenet.” El is jöttem én, sietve, hiszen, ahogy csak tudtam.

— Köszönöm a szivességét, — mondta reszkető hangon, visszafojtott fájdalommal Evelin. És alig várta, hogy a szobaleány magára hagyja. — Leborult, könybe lábadtak szemei és zokogott keservesen.

Később léptek zaja zavarta meg. A sirás már megkönnyebbitette, felállott, hirtelen kitörölte könnyeit s mikor meglátta, hogy ki lépett be az ajtón egyszerre elfeledett mindent, érezte, tudta, hogy új élet útján áll s hogy a boldogságot már nem amott, csak itt az ő oldala mellett keresheti és találhatja fel.

Páli Endre volt, a boldog vőlegény, aki mikor meglátta fehér ruhában, fátyollal, koszorúval fején szép imádottját, hozzá sietett, kezét, aztán ajkát csókolta meg az édes lelkes hangján suttogta:

— Én édes, aranyos kis menyasszonyom!

— Folyt. köv. —

A régi és az új.

Irta: Rudnyánszky Gyula. 3.

II.

— Ida ma kissé ideges! — szólt az öreg grófné, mikor Vedrődivel egyedül maradt. Talán ön rontotta el a kedvét, kedves Vedrődi?

— Én? Szándékosan bizonyára nem.

— Sehogy se megy a fejembe hogy önök nem tudnak rokonszenvezni.

— Biztosítom, hogy kegyelmesség csalódik. En dicsekedhetem a grófné barátságával.

— No, no! Barátság? Egy fiatal özvegy meg egy házasulandó férfi közt? Kevesebb a semminél. Látja, én végtelenül szeretem Idát és ha szegény fiamra gondolok, fájó anyai szívem azt kívánja, bár csak ne menne újra férjhez az ő özvegye, hogy viselné nevét a sirig... De azért sokszor rajta kapom önmagam, hogy gondolatban az Ida kezét az önébe teszem és rájok adom áldásomat.

— Engedje meg kegyelmes asszonyom, ez a tárgy...

— Kissé könyes, ugye? De, előttem nyíltan beszélhet. En a múlt század gyermeke vagyok, 1798-ban születtem, nekem szabad ilyen házassági terveket kovácsolgatni, mint ezt hajdan a mi anyáink tették a rokokóvilágban.

— Igazán, kegyelmesség már 82 éves? En, mondhatom sokkal fiatalabbnak hittem. Hiszen oly rózsás még az arca, oly eleven a természete oly üde a lelke...

— Hohó, barátom, így meg nem menekül. Azt képzelem, hogy másra terelheti a beszédet, ha egy kicsit hízlel? En már nem vagyok hű! Csak maradjunk a tárgynál. Önnek tehát nem tetszik Ida? Nini! Elpirult fülig. Egy 34 éves világfi a XIX. század végén, a ki tud még pirulni! Ah, kedves barátom, most már annál kevésbé mondok le szándékomról. Ida szereti önt.

— Kegyelmesség családokzik...

— Azt hiszi, mert tartózkodó, hát közönyös? Szegényke, nem csoda hogy rejtegeti érzelmét. Hiszen szerette Károlyt. De én nem lobbantom szemére, hogy ez a szerelem nem vert erősebb gyökeret lelkében. Mindössze két hónapig voltak férj és feleség és mikor szegény fiam párbajban elesett Ida még alig ismerhette őt meg jobban. A csapás lesujtotta; évekig gyászolta férjét... De gondolja meg, hogy Ida még csak huszonhárom éves! En beszélék így, Ida boldogult urának az édes anyja! Es ön, Vedrődi, még akaratoskodik?

Az öreg grófné makacs szívósággal várta a határozott választ és jóízűen mulatott Vedrődi nagy zavarán. Szerencsére azonban Ida grófné visszatért a verandára s Vedrődi megkönnyebbülten lélekezett föl.

De a kegyelmes asszony nem hagyta abba.

— Nézd már, Ida, ezt a Vedrődit! Nem akarja nekem megvallani, hogy szerelmes beléd. No, majd neked talán megvalja!

— Folyt. köv. —

Apró hirdetések.

Megvételre keresek egy olcsó kerékpárt. Czimem a kiadóhivatalban.

Timár címen levelek vannak a kiadóhivatalban.

Egy piac utcai fűszer üzletbe pénztárnoknő felvétetik. Levélbeli ajánlatok „Mercur” jelige alatt e lap kiadóhivatalába intézendők.

„Szókének” levele van a kiadóhivatalban.

„Nefejejs” jelige alatt levél van a kiadóhivatalban.

„Intelligens” címen levél van a kiadóhivatalban.

Mindenféle stikkelést, monogramok kivarrását elvállalok pontosan és jutányos árért. Czimem a kiadóhivatalban.

Kitűnő jó fejős tehének eladók. Czim a kiadóhivatalban.

„Intelligensnő”-nek levele van a kiadóhivatalban.

A vénkert első járásában egy jól rendezett szőlő eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Jókarban levő használt gabonás zsákok együttesen igen jutányos áron eladók. Cím a kiadóhivatalban.

Biztos állású fiatal hivatalnok, kinek 1200 frt fizetésre van, 300 frt kölcsönt keres kellő kamattal. Cím a kiadóhivatalba kérek.

József királyi herceg-utca elején egy teljesen új, modern stílusú házat az örökösök kedvező feltételek mellett eladnak. Cím a kiadóhivatalban.

Egy teljesen jó karban levő alig használt „Atilla” kerékpár nagyon olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Széchenyi utca elején egy szép nagy — szoba előszobával, mely konyhának is használható azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Első rangú biztosító intézet, mely fiú- és leánygyermek biztosítását kultiválja, jó modoru úri embereket keres, — fix fizetés nyújtása mellett — üzletszerzői minőségben. Cím a kiadóhivatalban.

Fűszer üzlet elegáns szép berendezéssel piac-utcában nagyobb forgalmu sarok helyiség, biztos vevő kör, dohány tőzsde és italméréssel egybekötve, más vállalat miatt olcsón eladó. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Debrecen, 1899. nyomtatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.

MIHALOVITS-féle

HARMAT-CRÉME.

Arcszépítő kenőcs.

- A Harmat-Crème a legjobb arcszépítő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdévé, puhává fehérré teszi az arcz bőrt.
- A Harmat-Crème sem ólmot sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatású.
- A Harmat Crème rappal is használható, miután nem zsiros s a poudert kitűnően állja.
- A Harmat-Crème nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.
- A Harmat-Crème kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesszerek (bőr... k) elmulasztására, napégette s szélkifujta arcznál, s kéznél.
- A Harmat-Crème teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatu arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona.
- A Harmat Szappan mely a Crème hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő Mihalovits I. gyógyszerésznél Debreczenben.

Zacherlin

ZACHERL

Zacherlin
Gegen alle
Insecten

Nem
papirtöltsérekben!

Kizárólag valódi üvegekben.

Ez a

valódi, felülmulhatatlan, gyökerez segítőszert mindenféle élősegi féreg ellen.
 Karlsruhe: Reich Fried, Heidelberg: Eberhard Wilh. Durmersheim; Hiltz Aug
 Mühlburg: Holzwarth G.

Debreczenben Csanak József, Csicsó Lajos, Czegléd Józsefné, Deutsch Albert, Deutsch Lajos, Félegyházi János, Franciscs és Jóna, Fritsch Károly, Ganofszy Lajos, Geréby Fülöp, Havas József, Hirsch Miklós, Jánossy Béla, Klein Bernáth, Kohn testvérek, Kohn Lajos, Kontsek Géza, Kovács Mihály, Kun József, Leidenfrost Gy. Lusztig K. Mayer József, Parti Ferenc, Radecky József, Rickl J. Antal, Ifj. Rózsa Lajos, Rosenfeld R. Rosenthal Dániel, Róth Antal, Dr. Rothschnek V. Emil, Szabó Zsigmond, Szent Király Tivadar, Térey József, Tóth Kálmán, Várray János, Békés Emil. Berettyó Ujfalu: Ifj. Weisberger Ignác, Karakas és Társa. Ér. Mihályfalva: Gross Herman, Kulcsár Gyula, Lévay Vince, Pollák Móritz. H.-Böszörmény: Hemunbeck József,